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3  �Vytautas KASIULIS 
(1918-1995) 
La pêche
Pastel sur papier, signée en 
bas à gauche
46 x 61.5 cm. à vue -  
18 x 24 in. 

Pastel on paper, signed lower 
left

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €

1  Vytautas KASIULIS (1918-1995)
La Lecture
Pastel sur papier, signé en bas à droite
43,5 x 32 cm. à vue - 17 x 12 1/2 in.

Pastel on paper, signed lower right 

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 1 000 / 1 500 €

2  Vytautas KASIULIS (1918-1995)
L'Oiseau
Technique mixte sur papier, signée en 
 bas à droite
70 x 58 cm. a vue - 27 ½ x 22 ¾ in. 

Mixed media on paper, signed lower right

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 1 000 / 1 500 €
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5  Vytautas KASIULIS (1918-1995)
Le Voyage
Technique mixte sur papier, signée en bas à droite
63 x 79.5 cm. à vue - 24 2/3 x 31 1/3 in.

Mixed media on paper, signed lower right 

Provenance

Collection Privée, France

Estimation : 1 000 / 1 500 €

6  Vytautas KASIULIS (1918-1995)
Vue de Montmartre
Huile sur toile, signée et datée 49 en bas  
à gauche
80 x 60 cm. - 31 1/2 x 23 5/8 in.

Oil on canvas, signed and dated 49 lower left 

Provenance

Collection Privée, France

Estimation : 2 000 / 4 000€

4  �Vytautas KASIULIS (1918-1995) 
Femme à la rose blanche
Huile sur toile, signée et datée 49 en haut  
à gauche
81 x 65 cm. - 31 7/8 x 25 1/2 in. 

Oil on canvas, signed and dated upper left 

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 2 000 / 4 000 €
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7  Jacques CHAPIRO (1887-1972)
Bergers au bord de la rivière
Huile sur panneau, signée en bas à droite
16 x 22 cm - 6 1/3 x 8 3/4 in.

Oil on panel, signed lower right 

Provenance

Galerie M.Mantelet , Colette Weil, 71 rue de 
la Boétie, Paris (Etiquette au dos) 

Estimation : 1 000 / 2 000€

8  Jacques CHAPIRO (1887-1972)
Jeune femme lisant
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
22 x 16 cm. - 8 3/4  x 6 1/3 in.

Oil on panel, signed lower left 

Provenance

Galerie M.Mantelet , Colette Weil, 71 rue de la 
Boétie, Paris (Etiquette au dos) 

Estimation : 1 000 / 2 000€

9  Jacques CHAPIRO (1887-1972)
A la ferme
Huile sur panneau, signée et datée 27 en bas à 
gauche
24 x 19 cm. - 9 1/2 x 7 1/2 in.

Oil on panel, signed and dated 27 lower left 

Provenance

Galerie M.Mantelet , Colette Weil, 71 rue de la Boé-
tie, Paris (Etiquette au dos) 

Estimation : 1 000 / 2 000€
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11  Jacques CHAPIRO (1887-1972)
Jeune femme à la lecture
Huile sur panneau, signée et datée 27 en bas  
à gauche
24.5 x 19 cm. - 9 1/2 x 7 1/2 in. 

Oil on panel, signed and dated 27 lower left

Provenance

Galerie M.Mantelet , Colette Weil, 71 rue de la 
Boétie, Paris (Etiquette au dos)

Estimation : 1 000 / 2 000 €

10  Jacques CHAPIRO (1887-1972)
Le mariage
Huile sur panneau, signée en bas à gauche et datée 23 en bas à gauche
24 x 33.5 cm. - 9 1/2 x 13 1/4 in.

Oil on panel, signed and dated 23 lower left 

Provenance

Galerie M.Mantelet , Colette Weil, 71 rue de la Boétie, Paris (Etiquette au dos) 

Estimation : 1 500 / 2 000€



Fine Art Auctions Paris _6_ Lundi 11 mars 2019

12  Claude VERLINDE (1927)
Vue de l'Eglise
Huile sur panneau, signée et datée 1954 en bas à droite
76 x 112 cm. - 23 x 44 in.

Oil on panel, signed and dated lower right  

Estimation : 1 500 / 2 000 €

13  Alexandre BENOIS (1870-1960)
Bord de mer
Aquarelle sur papier, signée en bas à gauche
41 x 53 cm. - 16 1/4 x 20 7/8 in.

Watercolor on paper, signed lower left   

Estimation : 1 500 / 2 000 €

14  Eugène Paul dit Gen PAUL (1895-1975)
Le clown
Pastel gras sur papier, signé en bas à droite
40.5 x 20.5 cm. - 15 3/4 x 8 in.

Pastel on paper, signed lower right    

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 500 / 800 €

15  Eugène Paul dit Gen PAUL (1895-1975)
Le violoniste,
Pastel gras sur papier, signé en bas à droite
28 x 20 cm. - 11 x 7 3/4 in.

Pastel on paper, signed lower right    

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 500 / 800 €
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16  Eugène Paul dit Gen PAUL (1895-1975)
Nu aux bas
Pastel gras sur papier, signé en bas à gauche
64 x 46 cm. - 25 1/4 x 18 1/8 in.

Pastel on paper, signed lower right    

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 1 200 / 1 500 €

17  Eugène Paul dit Gen PAUL (1895-1975)
L'orchestre
Pastel gras sur papier, signé en bas à droite
52.5 x 40.5 cm - 20 1/2 x 15 3/4 in.

Pastel on paper, signed lower right    

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €
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18  �Joan MIRÓ (1893-1983)
Sans titre,
Crayon sur panneau de bois peint, signée et datée "Miró 27.7.24" en bas à droite 
27.2 x 41.2 cm. - 10 3/4 x 16 1/3 in. 

Pencil on gesso prepared panel, signed and dated lower right 

Cette œuvre est accompagnée d'un certificat d'authenticité du Comité Miró (ADOM) daté du 30 janvier 2019

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 40 000 / 60 000 €
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Joan MIRÓ, Composition, 1924, 14 x 22 cm.
Lot 52, vente Christie’s Londres du 2 février 2004, 
Adjugé 122 000 €
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19  �Diego GIACOMETTI (1902-1985)
Le Chat Maître d'Hotel
Bronze à patine brune, signé "Diego" sur la base. 
H: 30.1 cm., Chat : H: 28.7 cm. 
Terrasse: 17.5 x 8.5 cm. 
Réalisé vers 1980. 

Bronze with brown patina, signed on the base 

Cette œuvre est accompagnée de la copie de la lettre 
de Mr Gilles PERRAULT, expert, confirmant l'authentici-
té de l'œuvre et datée du 17 octobre 2011.

Provenance
Vente du Domaine, Paris Ile de France
Collection Privée, Europe

Estimation : 60 000 / 80 000 €
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20  �Toshimitsu IMAI (1928-2002)
Composition
Huile sur toile, signée et datée 63 au dos
200 x 150 cm. - 78 3/4 x 59 in. 

Oil on canvas, signed and dated on the reverse  

Provenance
Collection Privée, Europe

Etiquette de la Galerie Sadler au dos

Estimation : 40 000 / 60 000 €
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21  Jean MIOTTE (1926-2016)
Abstraction 
Huile sur toile, signée en bas à droite
161.5 x 130 cm. - 63 1/2 x 51 1/3 in.

Oil on canvas, signed lower right 

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 4 000 / 6 000 €
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22  Jacques GERMAIN (1915-2001)
Composition, 61
Huile sur toile, signée et datée 61 en bas à 
droite 
130 x 160 cm - 51 1/3 x 63 in. 

Oil on canvas, signed and dated 61 lower right

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 10 000 / 15 000 €
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23  Yuri KUPER (1940)
Elixir, 1995
Acrylique sur toile photographique, signée 
en bas à droite
100 x 121 cm. - 39 ¼ x 47 5/8 in. 

Acrylic on photographic canvas, signed lower 
right

Estimation : 2 000 / 3 000 €
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24  Juan Carlos CASTAGNINO (1908-1972)
Sans titre, 1965
Huile sur toile, signée et datée 65 en bas à gauche
130 x 90 cm. - 50 ¾ x 35 in.

Oil on canvas, signed and dated lower left   

Provenance
Vente artcurial, 26/03/2013 lot 222

Estimation : 4 000 / 6 000 €

25  Manuel PAILOS (1914-2004)
Composition, 1990
Gouache sur papier, signée et datée en bas à droite
77 x 56 cm. - 30 ¼ x 22 in.

Gouache on paper, signed and dated lower right   

Estimation : 1 500 / 2 000 €
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26  Blanche Augustine CAMUS (1881- 1968)
Fleurs rouges devant le bois à Saint-Tropez
Huile sur toile, signée en bas à droite. Vers 1920
60 x 73 cm. - 23 5/8 x 28 3/4 in.

Oil on canvas, signed lower right. 

27  Blanche Augustine CAMUS (1881- 1968)
Paysage de campagne aux alentours de Saint-Tropez
Huile sur toile, signée en bas à droite
Contresignée au dos
60 x 73 cm. - 23 5/8 x 28 3/4 in.

Oil on canvas, signed lower right, countersigned on the 
reverse 

Etiquette de l'artiste au dos 

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 2 000 / 3 000 €

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 1 500 / 2 000 €
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28  Blanche Augustine CAMUS (1881- 1968)
A l'ombre de l'yeuse sur les hauteurs de Saint Tropez
Huile sur toile, signée en bas à gauche
Vers 1929
136 x 186 cm. - 53 1/2 x 73 1/4 in.

Oil on canvas, signed lower left 

Etiquette de l'artiste et du Salon de 1929 au dos  
sur le châssis

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 6 000 / 8 000 €
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29  Augustin ROUART (1907-1997)
Nature morte à la carafe, bouquet de fleurs jaunes 
et coquelicot
Huile sur isorel, signée en bas à droite et mono-
grammée en haut à gauche
41 x 33 cm. - 16 x 12 3/4 in. 

Oil on hardboard, signed lower right and monogram-
med upper left 

Estimation : 2 500 / 3 500 €

30  Ernest ROMAN (XIX-XXème)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile, monogrammée en bas à gauche
25 x 19 cm. - 9 3/4 x 7 1/2 in. 

Oil on canvas, monogrammed lower left 

Estimation : 400 / 600 €

31  K. YUAMAGUCHI (XXème)
Vase aux fleurs
Huile sur panneau, signée et datée 1970 en bas à droite
59 x 44.5 cm. à vue - 23 1/3 x 17 1/2 in. 

Oil on panel, signed and dated 1970 lower right   

Estimation : 300 / 500 €

32  K. YUAMAGUCHI (XXème)
Vase aux fleurs
Huile sur panneau, signée et datée 1962 en bas à droite 
27.5 x 22.5 cm. - 10 3/4 x 8 3/4 in. 

Oil on panel, signed and dated 1962 lower right    

Estimation : 300 / 400 €
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35  Luis Alfredo LOPEZ MÉNDEZ (1901-1996)
Nu, 1966
Huile sur toile, signée en bas à gauche
50 x 40 cm. - 19 2/3 x 15 3/4 in.

Oil on canvas signed lower left  

Estimation : 800 / 1 000 €

33  �Ecole Indochinoise (vers 1930-1940)
Femme au bouquet 
Laque sur panneau, signée en bas à gauche
60 x 60 cm. à vue - 23 1/2 x 23 1/2 in.

Chinese lacquer on wood panel, signed lower left 

Estimation : 1 500 / 2 000 €

34  Paul SIEFFERT (1874-1957)
Nu
Huile sur toile, signée et numérotée au verso, 
contresignée et numérotée 251 au dos
38.5 x 60 cm. - 15 1/3 x 23 1/2 in.

 �Oil on canvas, signed and numbered on the 
reverse, countersigned and numbered 251 on the 
reverse 

 Estimation : 4 000 / 6 000 €
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37  K. YUAMAGUCHI (XXème)
Nature Morte
Huile sur toile, signée  et datée 62 en bas à droite
54 x 44.5 cm. à vue - 21 1/3 x 17 1/2 in. 

Oil on canvas, signed  and dated 62 lower right 

Estimation : 300 / 500 €

38  K. YUAMAGUCHI (XXème)
Nature morte au bouquet de roses
Huile sur toile, signée et datée 62 en bas à droite
35 x 24.5 cm. - 13 3/4 x 9 5/8 in. 

Oil on canvas, signed and dated 62 lower right 

Estimation : 300 / 500 €

36  Makoto MASUDA (1905-1989)
Venise, 1970
Huile sur toile, signée, située et datée en bas à gauche
60 x 73 cm. - 23 3/4 x 28 3/4 in.

Oil on canvas, signed, situated and dated lower left 

Estimation : 1 000 / 1 500 €
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39  Jose JOYA (1931-1995)
Composition
Acrylique et collage sur toile, signée et datée 83 en bas à droite
60 x 79.5 cm - 23 5/8 x 31 1/4 in. 

Acrylic and collage on canvas, signed and dated 83 lower right 

Estimation : 5 000 / 7 000 €

40  Jose JOYA (1931-1995)
Composition
Acrylique et collage sur toile, signée et 
datée 85 en bas à droite
79.5 x 60 cm. - 31 1/4 x 23 5/8 in. 

Acrylic and collage on canvas, signed and 
dated 85 lower right

Estimation : 5 000 / 7 000 €



Fine Art Auctions Paris _24_ Lundi 11 mars 2019

41  Claude DALBANNE (1877-1964)
Dolor
Huile sur toile, signée, datée 1910 et titrée 
en bas à droite
150 x 180 cm. - 59 x 70 7/8 in. 

Oil on canvas, signed, dated 1910 and titled 
lower right 

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 2 000 / 3 000 €

43  �F. CLAIRVAL (Ecole du XIXème)
Bouquet de fleurs
Huile sur carton, signée en bas à droite
54 x 43 cm. - 21 1/4 x 16 7/8 in.

Oil on cardboard, signed lower right  

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 200 / 500 €

42  �Serge SEDRAK (1878-1974)
Le Fier aux environs d'Annecy en Haute-Savoie
Huile sur toile, signée et titrée au dos 
66.5 x 98 cm. - 26 1/8 x 38 1/2 in.

Oil on canvas signed and titled on the reverse

Estimation : 200 / 300 €

44  �Alfredo PALMERO DE GREGORIO  
(1901-1991)
Promenade en ville
Huile sur toile, signée et datée 84 en bas à droite
60 x 73 cm. - 23 5/8 x 28 ¾ in.

Oil on canvas, signed and dated 84 lower right

Estimation : 400 / 600 €
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45  Franz Theodor AERNI (1853-1918)
Roma
Huile sur toile, signée, située et datée 95 en bas à 
droite
76 x 48 cm. - 29 7/8 x 18 3/4 in.

Oil on canvas, signed, situated and dated 95 lower right 

Provenance
Collection Privée, France

Estimation : 2 000 / 3 000 €

46  Raphaël KIRCHNER (1876-1917)
Portrait de Mary Koblenzoff
Fusain sur papier, signé et dédicacé au milieu à droite 
"à Mme Koblenzoff, en signe de vive admiration"
31.5 x 21 cm. à vue - 12 1/2 x 8 1/3 in.

Charcoal on paper, signed and dedicated on the right 
middle.  

Estimation : 800 / 1 000 €

47  Ecole du XIXème siècle
Garçon aux bulles de savon
Huile sur toile
38 x 32 cm. - 14 3/4 x 12 1/2 in. 

Oil on canvas 

Estimation : 500 / 800 €
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48  Maurice BLOND (1899-1974)
Nature morte au pichet
Huile sur toile, signée et datée 64 en bas à droite  
31 x 45 cm. - 12 1/3 x 17 3/4 in

Oil on canvas, signed and dated 64 lower right   

Estimation : 200 / 400 €

49  Alexandre TYSCHLER (1898-1980)
Le petit cheval de bois, 1963
Aquarelle sur papier
Signée et datée en bas à gauche
39.5 x 28.5 cm. - 15 1/2 x 11 1/4 in.

Watercolor on paper, signed and dated lower left    

Estimation : 200 / 300 €

51  Dans le goût de CHIPARUS
Cléopatre,
Sculpture en bronze à patine brune sur une base en marbre
H: 32 cm. - L: 52 cm. - P: 20 cm.

Bronze sculpture with brown patina, on a marble base  

Estimation : 2 000 / 3 000 €

50  Emile MULLER (1823-1889)
   Le chat
   �Céramique en grès, signée et marquée du 

sceau de l’artiste sur la base, numérotée 
n°18. 

   31 x 29 x 15 cm. – 12 ¼ x 11 3/8 x 5 7/8 in.

   �Ceramic stoneware, signed and marked by the  
artist’stamp, numbered 18

 
   Estimation : 600 / 800 €
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52  CHINN YUEN YUEY (1922)
#1083
Huile sur toile, signée en bas à gauche
100 x 73 cm. - 39 5/8 x 28 ¾ in. 

Oil on canvas, signed lower left

Etiquette au dos
Byron Gallery, New York
Galerie Karl FLINKER, Paris Rue du Bac

Estimation : 3 000 / 5 000 €

53  Yilu ZHENG (1896-1989)
Composition aux fleurs
Encre et couleur sur papier, inscription 
et cachet de l'artiste en haut à droite
76 x 34 cm. - 28 3/4 x 13 1/3 in.

Ink and colour on paper, inscribed and 
artist’stamp upper right 

Estimation : 1 000 / 1 500 €

54  �Christian Jacques  
BERARD (1902-1949)
Jeune femme à la plage
Dessin, signé au dos du 
cachet de l'artiste
26 x 20 cm. -  
10 1/4 x 7 7/8 in.

Drawing, signed with 
the artist' stamp on the 
reverse 

Estimation : 300 / 400 €

55  �Christian Jacques  
BERARD (1902-1949)
Etude au manteau
Dessin, signé au dos du 
cachet de l'artiste
26 x 20 cm. -  
10 1/4 x 7 7/8 in.

Drawing, signed with 
the artist' stamp on the 
reverse 

Estimation : 300 / 400 €

56  �Christian Jacques  
BERARD (1902-1949)
Robe du soir
Dessin, signé au dos du 
cachet de l'artiste
26 x 20 cm. -  
10 1/4 x 7 7/8 in.

Drawing, signed with 
the artist' stamp on the 
reverse 

Estimation : 300 / 400 €

57  �Christian Jacques  
BERARD (1902-1949)
Mannequin au sac
Dessin, signé au dos du 
cachet de l'artiste
26 x 20 cm. -  
10 1/4 x 7 7/8 in.

Drawing, signed with 
the artist' stamp on the 
reverse 

Estimation : 300 / 400 €
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59  �Coiffeuse pliante cylindrique 
en fausse fourrure, de Poltrona FRAU circa 1970
Intérieur en aluminium, avec un miroir du côté 
gauche et du côté droit deux étagères en verre 
avec une base en bois. 
H : 140 cm – Diamètre : 53 cm. 

Estimation : 500 / 600 €

58  �Paire de Chaises, Style Années 50
Assise en résine et piètement tubulaire noir. 
H : 76 cm. - L : 50 cm. - P : 59 cm

Estimation : 100 / 200 €

60  Michel DUCAROY pour Ligne Roset
Canapé trois places dit « Togo » en alcantara, 
coloris gris anthracite
Réédition de 2010
H : 64 cm. - L : 170 cm. - P : 90 cm. 

 
Estimation : 600 / 800 €
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61  �Pierre PAULIN (1927-2009)
Canapé ABCD deux places, en tissu rouge. 
Conçu en 1966 et fabriqué par Artifort
Monté sur roulettes.
L : 160 cm. – P : 75 cm. – H : 54 cm.

Estimation : 600 / 800 €

62  �Peter GHYCZY (Né en 1940)
Fauteuil « Egg chair » à coque en fibre de verre rela-
quée rouge vif et assise tendue de tissu rouge
Conçu en 1968
L : 78 cm. P : 70 cm. H : 47 cm. fermé
H : 100 cm. ouvert

Estimation : 300 / 400 €
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ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM 
email : faap@auctionsparis.com

TABLEAUX XIX – XXEME

LUNDI 11 MARS 2019 à 15h

Nom, prénom :————————————————————————————————————
Adresse— ——————————————————————————————————————
——————————————————————————————————————————
Téléphone (dom.)——————— 	Téléphone (bur.) — ———— 	Téléphone (portable)— ————
Fax— ———————————— 	 e-mail— ————————————————————————

q �ORDRE D’ACHAT. Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans ce catalogue, 
je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte personnel aux limites indiquées en 
euros, les lots que j’ai désignés ci-dessous (les limites ne comprennent pas les frais légaux).

q �ENCHÈRE PAR TÉLÉPHONE. Je souhaite enchérir par téléphone le jour de la vente sur les lots ci-
après.  
(Me joindre au :				    ).

 	Lot N°	 Description du lot	 Limite en euros

Informations obligatoires : nom et adresse de votre banque.

Nom du responsable de votre compte :						      Téléphone :

q Ci-joint mon relevé d’identité bancaire (RIB)
q Je n’ai pas de RIB, je vous précise mes références bancaires :
         code banque	  code guichet	 n° de compte		          clé

Je confirme mes ordres ci-dessus et certifie l’exactitude des informations qui précèdent.

Signature obligatoire :								        Date :

FINE ART AUCTIONS PARIS
MAISON DE VENTES
O.V.V. Déclaration n°073-2005 du 01/09/2015
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CONDITIONS GÉNÉRALES D’ACHAT AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 
FINE ART AUCTIONS PARIS 
La maison de vente Fine Art Auctions Paris appelé FAAP (SAS au RCS Paris 
811 249 747) est une O.V.V  de ventes volontaires de meubles DECLARATION N° 
73-2015 DU 01 Septembre 2015 régie par les articles 
L321-4 et suivants du Code de commerce. En cette qualité  Fine Art Auctions 
Paris agit comme mandataire du vendeur qui contracte avec l’acquéreur. Les 
rapports entre Fine Art Auctions Paris et l’acquéreur sont soumis aux présentes 
conditions générales d’achat qui pourront être modifiés  par des avis écrits ou 
oraux avant la vente et qui seront signalés au procès-verbal de vente. 

1 – L’exécution de la vente 

a) �Outre le prix d’adjudication, l’adjudicataire devra acquitter ,en sus du 
montant  de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivantes : 

1) Lots en provenance de la CEE : 
    • 23 % + TVA au taux en vigueur. Sauf pour les livres (5,5 de tva)
2) �Lots en provenance hors CEE : (indiqués par un *). Aux frais et taxes 

indiquées ci-dessus, il convient d’ajouter la TVA à l’import, (5,5 % du prix 
d’adjudication, 20 % pour les bijoux et montres, les automobiles, les vins 
et spiritueux et les multiples). Ces frais additionnels seront remboursés à 
l’acheteur sur présentation d’une preuve d’exportation des lots hors de 
l’Union Européenne dans les délais légaux. 

�Le paiement du lot aura lieu au comptant, pour l’intégralité du prix, des 
frais et taxes, même en cas de nécessité d’obtention d’une licence d’ex-
portation. 
3) - �Le droit de suite peut être à la charge de l’acheteur des œuvres concer-

nées (indiqués par un °)
�Le droit de suite aux artistes (droit d’auteur) applicable à partir d’un prix 
d’adjudication de 750 €
Taxe fixée dégressivement comme suit : 
4% pour la tranche du prix jusqu’à 50 000 €
3% pour la tranche du prix comprise entre 50 000,01 € et 200 000 €
1% pour la tranche du prix comprise entre 200 000,01 € et 350 000 €
0.5% pour la tranche du prix comprise entre 350 000,01 € et 500 000 €
0.25% pour la tranche du prix excédant 500 000,01 €.
Le montant du droit de suite est plafonné à 12 500 €.

4) L’adjudicataire pourra s’acquitter par les moyens suivants : 
- �En espèces : jusqu’à 1 000 € frais et taxes compris pour les ressortissants 

français, jusqu’à 15 000 € frais et taxes compris pour les ressortissants 
étrangers sur présentation de leurs papiers d’identité ; 

- Par chèque bancaire sur présentation d’une pièce d’identité
- Par virement bancaire 

b) �Dans l’hypothèse où l’adjudicataire ne se sera pas fait enregistrer avant 
la vente, il devra communiquer les renseignements nécessaires dès 
l’adjudication du lot prononcée. Toute fausse indication engagera la 
responsabilité de l’adjudicataire. 

c) �L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions apres 
la vente. Dans l’hypothèse où par suite du vol, de la perte ou de la dégra-
dation de son lot, après l’adjudication Il ne pourra recourir contre Fine 
Art Auctions Paris. Le transport reste à la charge exclusive de l’acquéreur.

d) �Dans l’attente du paiement intégral Fine Art Auctions Paris pourra factu-
rer à l’acquéreur des frais d’entreposage du lot, et éventuellement des 
frais de manipulation et de transport. Conformément aux dispositions 
de l’article L.321-14 du Code de Commerce, à défaut de paiement par 
l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien sera 
remis en vente à la demande du vendeur sur folle enchère de l’adju-
dicataire défaillant ; si le vendeur ne formule pas sa demande dans un 
délai d’un mois à compter de l’adjudication, il nous donne tout mandat 
pour agir en son nom et pour son compte à l’effet, à notre choix, soit de 
poursuivre l’acheteur en annulation de la vente, soit de le poursuivre en 
exécution et paiement de ladite vente, en lui demandant en sus et dans 
les deux hypothèses tous dommages et intérêts, frais et autres sommes 
qui nous paraîtraient souhaitables. 

�Fine Art Auctions Paris se réserve d’exclure de ses ventes futures, tout ad-
judicataire qui aura été défaillant ou qui n’aura pas respecté les présentes 
conditions générales d’achat. 

e) �Les achats qui n’auront pas été retirés dans les sept jours de la vente (sa-
medi, dimanche et jours fériés compris) sauf accord spécifique contraire 
entre Fine Art Auctions Paris

2 – Le bien mis en vente 

a) �Fine Art Auctions Paris invite les acquéreurs potentiels à examiner les 
biens pouvant les intéresser avant la vente aux enchères, et particulière-
ment pendant les expositions. Des rapports sur l’état des lots sont mis à la 
disposition des acquéreurs éventuels. 

b) �Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des éti-
quettes et des indications ou annonces verbales ne sont que l’expres-
sion par Fine Art Auctions Paris de sa perception du lot, mais ne sauraient 
constituer la preuve d’un fait. 

c) �Il est de la responsabilité du futur enchérisseur ou de son expert d’exami-
ner chaque bien avant la vente et de compter sur son propre jugement aux 
fins de vérifier si chaque bien correspond à la description. Les indications 
données par Fine Art Auctions Paris sur l’existence d’une restauration ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection. 

d) �L’absence d’indication d’une restauration ou d’un incident dans le cata-
logue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement 
qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. La men-
tion de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts. 

e) �Les estimations n’assurent pas l’obtention du prix estimé ou même d’un 
prix à l’intérieur de la fourchette d’estimations ; elles sont fournies à titre 
purement indicatif. Les estimations ne sauraient constituer une quel-
conque garantie. 

3 – La vente 

a) �Avant de porter une enchère tout acheteur potentiel doit compléter et si-
gner un formulaire d’enregistrement auprès de Fine Art Auctions Paris qui 
se réserve le droit de demander à tout acquéreur potentiel de présenter 
toutes pièces d’identité requises ainsi que de ses références bancaires. 
Fine Art Auctions Paris pourra également refuser toute enchère ou tout 
accès à la salle des ventes pour motif légitime. 

b) �En portant une enchère,  l’enchérisseur s’engage à régler personnelle-
ment et immédiatement le prix d’adjudication augmenté des frais à la 
charge de l’acquéreur et de tous impôts ou taxes qui pourraient être 
exigibles. Tout enchérisseur est censé agir pour son propre compte sauf 
convention écrite avec Fine Art Auctions Paris préalable à la vente qui 
mentionne sa qualité de mandataire pour le compte d’un tiers. 

c) �Pour enchérir il suffit de se présenter dans la salle de vente. Fine Art Auc-
tions Paris pourra accepter gracieusement de recevoir des enchères par 
téléphone d’un acquéreur potentiel qui se sera manifesté avant la vente. 
Fine Art Auctions Paris ne pourra engager sa responsabilité notamment 
si la liaison téléphonique n’est pas établie, est établie tardivement, ou 
en cas d’erreur ou d’omissions relatives à la réception des enchères par 
téléphone. 

d) �Pour la commodité des enchérisseurs ne pouvant assister à la vente 
en personne, Fine Art Auctions Paris se chargera d’exécuter les ordres 
d’achat selon leurs instructions. Les ordres d’enchérir doivent être trans-
mis par écrit et avant la vente, ils peuvent être envoyés par courrier ou 
télécopie, en utilisant le formulaire réservé à cet effet. Si Fine Art Auctions 
Paris reçoit plusieurs ordres pour des montants d’enchères identiques, 
c’est l’ordre le plus ancien qui sera préféré. Fine Art Auctions Paris ne 
pourra engager sa responsabilité en cas d’erreur ou d’omission d’exécu-
tion de l’ordre écrit. 

e) �Le prix de réserve correspond au prix minimum confidentiel au-dessous 
duquel Fine Art Auctions Paris ne vendra pas le lot. En revanche le ven-
deur n’est pas autorisé à porter lui-même des enchères directement ou 
par le biais d’un mandataire. Le prix de réserve ne peut être supérieur à 
l’estimation basse figurant dans le catalogue ou modifié publiquement 
avant la vente. 

g) �Le coup de marteau et le prononcé du mot “adjugé” par le commis-
saire-priseur habilité indiquent la fin des enchères et la formation du 
contrat de vente entre le vendeur et le dernier enchérisseur retenu. L’ad-
judicataire sera la personne qui aura porté l’enchère la plus élevée pourvu 
qu’elle soit égale ou supérieure au prix de réserve. 

h) �L’adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu’après règlement le 
prix d’achat global, comprenant le prix d’adjudication, les frais et taxes. 
En cas de remise d’un chèque ordinaire, seul l’encaissement du chèque 
vaudra règlement. Fine Art Auctions Paris se réserve le droit de ne délivrer 
le lot qu’après encaissement définitif du chèque, soit 8 jours ouvrables à 
compter du dépôt du chèque. 

4 – Les incidents de la vente 

En cas de contestation au moment des adjudications où deux personnes ont por-
té des enchères identiques par la voix, le geste, ou par téléphone et réclament en 
même temps le bénéfice de l’adjudication après le coup de marteau, le bien sera 
immédiatement remis en vente au prix proposé par les derniers enchérisseurs, et 
tout le public présent pourra enchérir à nouveau. 
Pour faciliter la présentation des biens lors de ventes, Fine Art Auctions Paris 
pourra utiliser des moyens vidéo. Les photos du catalogue ne sont pas contrac-
tuelles. En cas d’erreur de manipulation pouvant conduire pendant la vente à 
présenter un bien différent de celui sur lequel les enchères sont portées, Fine 
Art Auctions Paris sera seul juge de la nécessité de recommencer les enchères. 

5 – Préemption de l’État français 

Dans certains cas, l’état français dispose d’un droit de préemption des œuvres 
vendues conformément aux textes en vigueur. Le représentant de l’état manifes-
tant alors la volonté de ce dernier de se substituer au dernier enchérisseur, et de-
vant confirmer la préemption dans les 15 jours. Fine Art Auctions Paris ne pourra 
être tenu pour responsable des conditions de la préemption par l’état français. 

6 – Compétences législative et juridictionnelle 

La loi française seule régit les présentes conditions générales d’achat. En tant que 
de besoin, les droits et obligations découlant des présentes conditions générales 
de vente seront régis par la loi française et seront soumis en ce qui concerne tant 
leur interprétation que leur exécution, aux tribunaux compétents de Paris. Fine 
Art Auctions Paris participe à la protection des biens culturels et met tout en 
œuvre, dans la mesure de ses moyens, pour s’assurer de la provenance des lots 
mis en vente dans ce catalogue.
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